
—k Lapajne Josip: »Od Ilirije do Jugo
slavije«. Spomenica Davorin Jenkove narod
ne šole v Cerkljah pri Kranju. Založila cerk* 
ljanska šola. Cena 25 Din 

Povodom zgodovinske proslave stoštiri* 
desetletnice obstoja cerkljanske šole in od* 
kritja spominske plošče Davorinu Jenku ter 
Ignaciju Borštniku je izšla 182 strani broječa 
knjižica, ki je sicer v prvi vrsti zanimiva za 
cerkljansko občino, toda nič manj za one, 
ki sta jim šolstvo in prosveta vobče prva 
briga. 

Sestavkelj jo je razdelil v naslednja po* 
glavja: 1. Prosvetni razvoj. II. Prosvetni ve* 
ljaki. III. Narodna prosveta in gospodarstvo. 

V prvem poglavju so črtice o irazvoj« 
našega šolstva od ustanovitve Ilirije preko 
bivše Avstrije do današnjih dni, ko se je 
jugoslovensko šolstvo dvignilo do odličnih 
višin. 

Drugo poglavje podaja življenjepis onih 
možveljakov. ki so bili rojeni ali so pa ži* 
veli v obširni občini Cerklje. Spise so sesta
vili: Lapajne Josip, dr. Mantuani Josip, Pir* 
nat Makso, Kermelj Franc, dr. Kimovec 
Franc, Malovrh Miroslav, Rape Andrej, 
Lipah Franc in Premrl Stanko. Od prosvetj 
nih prvakovdomačinov so podrobno opisani 
naslednji: skladatelj Jenko Davorin, zgodo
vinar in skladatelj RaVnikar*Poženčan Ma* 
tej, skladatelj Cvek Leopold, pesnik Puher 
Ivan, naravoslovec in znanstvenik Robič Si* 
mon, skladatelj Vavken Andrej, pisatelj Že* 
leznikar Ivan, slikar Franke Ivan. pisatelj 
Bedenk Jakob, pisatelj Koder Anton, mini* 
ster in pisatelj Hribar Ivan, šolnik in pevec 
Kmet Andrej, gledališki umetnik Borštnik 
Ignacij, skladatelj dr Kimovec Franc, slikar 
Mežan Janez in drugi. Menda je ni v Drav* 
ski banovini občine, ki bi poslala v razme
roma kratki dobi toliko znamenitih rojakov 
v kulturni svet, kakor jih je cerkljanska 
občina. 

Tretje poglavje navaja prosvetne usta
nove, humanitarna društva in gospodarska 
udruženja. 

Knjižico krasi 50 zanimivih slik. 
Brošuro, ki se po svoji raznovrstni vse* 

bini sama hvali, priporočam v nakup vsem 
krajevnim šolskim knjižnicam, zlasti pa 
mlajšemu učiteljstvu, ki dobi v njej izredno 
mnogo učnih pripomočkov za zemljepis, zgo
dovino in literaturo; vzorce za sestavljanje 
vzornih šolskih in prosvetnih statistik: na
vodila, kako se med ljudstvom najizdatneje 
ustanavljajo prosvetna, humanitarna in go
spodarska društva, in kako naj se sestavljajo 
spisi ob večjih zgodovinskih šolskih pro* 
slavah. 

Za občino Cerklje je ta knjižica zlata 
knjiga v vsakem pogledu, za učiteljstvo pa 
pomemben kažipot v delovanju za ljudstvo. 

Kdor prejme to knjigo na vpogled, naj 
je ne vrača, saj je poleg drugih dobrin, ki 
jih dobi čitatelj, važno zanj rudi to, da je 
morebitni čisti dobiček namenjen domači 
cerkljanski šoli, ki je ena izmed najvišje or* 
ganizovanih narodnih šol v našem podeželju. 

Šolski nadzornik Rus V. 

Nove knjige* 


